



同舟共济 科学防治战疫情

战“疫”，社区在行动

新快报

2020年2月12日 星期三 责编：谭建东 美编：陈凤翔 校对：陈泽佳 06

# 重点

## 广州这个著名的城中村疑似病例为零

广州各区、街、社区是基层防控的一线力量，如何做好疫情防控工作，打好新冠肺炎战役？2月10日，新快报记者走访天河区石牌村疫情防控一线。外来人口众多，人员组成复杂，人口流动性较大，是广州市天河区石牌村——这个著名城中村新型冠状病毒肺炎疫情防控的难中之难。根据辖区的实际情况，为有效切断疫情传播途径，石牌村实行“一口三岗”，严格执行村口排查。到目前为止，石牌村内无一确诊、疑似病例。

■新快报记者 林钢威 文/图

2月10日上午，新快报记者走访天河区石牌村，发现在石牌村南二门牌坊处设有出入两条通道，居民进村都有工作人员负责测量体温、咨询指引和做好登记工作。

据悉，石牌村面积0.31平方公里，设有4个居委，出租屋3200多栋，目前登记在册的来穗人员64028人，其中湖北籍3348人含武汉籍126人，外来人口众多，人员组成复杂，人口流动性较大，是广州市天河区石牌村新冠疫情防控的难中之难。

为做好疫情防控工作，1月28日，石牌村设立新型冠状病毒肺炎防控工作联合指挥部，严格执行村口排查。广州市天河区石牌三骏企业集团公司党委书记、董事长池锦玲表示，石牌村有17个路口，在最大限度不影响居民日常生活的前提下，村里保留了9个主干道的出入口，在每个出入口实行“一口三岗”（即健康监测岗、登记咨询岗、党员服务岗）。石牌村被划分为4个网格，27个小网格。由村经济社的社长来当网格负责人，每2个经济



■石牌村出入口实行“一口三岗”。

社长负责一个路口。之所以工作能如此顺畅地开展，池锦玲认为，村里的日常管理工作已经实行网格化，此次疫情防控基本上是把网格化管理模式运用到疫情防控中来。

“春节期间每天从外地返村大约有

500人，随着这两天复工，返村的人流量增多了。预计10日当天有1000人左右。”石牌街党工委委员王天奇告诉记者，为了防止人流过多，集中排队出现拥堵的情况，村里将村口的三个岗分开，保持一定间距，把进村人员进行分流，保证

人们进村不堵。记者在现场走访发现，村口没有出现排队拥堵的情况。一位返城的外来人员在工作人员的指引下，快速进行测量体温、登记等手续后进村了。

每天在村子里负责疫情防控的工作人员都需要用到口罩，如何解决工作人员的工作需求呢？池锦玲表示，口罩等资源也比较紧张。一方面街道在想办法解决这个难题，村集体也通过各种渠道去采购，也很感谢一些村民的捐助，算是解了燃眉之急。她说，此前口罩出现告急的时候，她去问村里骏得门诊部的负责人能不能卖一些口罩？对方负责人说，“这不是钱的问题，有钱买不到，我捐给你们吧。”于是就捐了两次，总共2000个。湖北二房东志愿服务队也给指挥部捐了1200个口罩。

“我们最开始担心村民会不会不配合，不过政府宣传工作做得好，群众都很支持。到目前为止，村子里没有一例确诊、疑似案例”，池锦玲感慨道，“这段时间我们的努力没有白费。”

## 24小时查岗排查 每日微信了解情况

广州番禺大石植村“五个一”管理战斗小组收获一封封感谢信

“每条大街小巷，都是他们身影，见面第一句话，今天觉得怎样？”这是广州市番禺区大石植村战“疫”期间每天上演的情景，该村实行疫情防控“五个一”管理战斗小组。每天除了上门测体温，还有2到3次不定时通过微信实时视频了解隔离人员情况，为他们采购防控用品、米面等生活物资。

■新快报记者 谢源源 通讯员 番宣

“今天有几户解除隔离？”“穗康”数据更新了没有？”每天上午8时，马笑英、陈健红、梁彩燕等网格员们一早来到工作岗位，开始跟踪居家隔离的人员的情况，整理相关人员变动的数据，与村委会干部手头的数据进行对碰，一一核实。最终将最新的数据更新到植村阻击疫情居家隔离一览表上。

据了解，植村共划分14个网格，每个网格配1个网格员。这些天，他们和村干部、民警、驻村团队、社区医护人员一起，“不留死角、不留盲区”，为湖北返穗人员居家隔离提供帮助。

每天，“五个一”管理小组上门为居家隔离人员测量体温。“为了大家的身体健康，在隔离期间不要外出、串门。如需要采购生活物资，随时与我们联系。”来穗工作站站长吴仲宁叮嘱居家隔离人员说。

居家隔离人员刘先生和妻子1月25日从湖北回来植村后就一直接受居家观察，夫妻俩不能外出。植村村支委马淑贤和网格员、出租屋主轮流将米、

油、菜等生活物资送到刘先生家。“身体状况如何？”“体温是否正常？”“生活上还有什么需要呢？”健康管理小组每天上门测量体温，了解他们的健康状况，并通过视频电话详细询问他们的情况，对隔离人员提出的要求都尽力满足。

“植村村参与到这次防疫工作的有100多人，大家都是没日没夜工作，目前已经十多天没休息了，我经常看到大家非常辛苦，想着让他们休息一下，但大家都放心不下眼前紧急的防疫任务。”植村村支委马淑贤说。

人性化的服务获得隔离人员的肯定，他们给防疫一线工作人员寄来了一封封感谢信。

5日夜里，植村村来穗工作站站长吴仲宁收到隔离人员发来的信息，他以为隔离人员有什么需要帮忙的地方，点开一看，原来是一封隔离家庭里的大女儿写给植村村委会的感谢信。

“收到感谢信让我觉得我们所有工作人员的付出都是值得的！”植村村驻村第一书记周彪提起收到感谢信掩饰不住嘴角的笑意。

他们的行动是有实效的，2日当天上午，正在南大路旧牌坊路口值守的党员陈润敏对想要进村的一名男子进行体温监测，测出体温异常，后经医护人员多次测温均显示体温异常。经核实，该名男子1月27日从湖北黄冈出发，2月1日来到广州，工作人员立即上报街防控办，最终协助其前往医院进行检查。

## 紧急抗疫 一切为了住宅小区住户安全

### 住户负生命责任



### 物业管理负主体责任



### 居委会负主管责任



### 四责任

### 街道办负监督责任



### 发热咳嗽危害大报告

### 居家隔离不严格危害大报告

### 谎报个人活动轨迹危害大报告

### 瞒报重点地区人员信息危害大报告

### 四报告

### 四必查

### 企业必查 住户必查 访客必查 车辆必查



查一查，看最近  
哪个小区有确诊病例

新冠肺炎防控指挥部